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În data de 09 Iulie 2020 a avut loc la București EVENIMENTUL DE LANSARE A INIȚIATIVEI ,,CĂTRE UN SECTOR ROMÂNESC DE 
APĂ ȘI APĂ UZATĂ SUSTENABIL ȘI EFICIENT‘‘. Manifestarea s-a bucurat de participarea și de contribuțiile unor instituții 
reprezentative, cum ar fi: Guvernul României – Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, 
Administrația Națională Apele Române, Banca Europeană de Investiții, inclusiv facilitatea JASPERS, Operatori ai serviciilor de alimentare 
cu apă şi canalizare, Federația Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din Domeniul Apei – FADIDA, Federația Patronatelor Societăților 
din Construcții, Reprezentanți ai Facultăților de profil, Reprezentanți ai Autorităților publice locale și ai Asociațiilor de Dezvoltare de 
Dezvoltare Intercomunitară, Consultanți și proiectanți de specialitate, antreprenori, producători și furnizori de tehnologii și echipamente. 
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În deschidere, organizatorii evenimentului au subliniat scopul și principalele obiective ale manifestării, fiind reliefate printre 
altele importanța intensificării sprijinului acordat sectorului românesc de apă și apă uzată și necesitatea consolidării comunicării și a 
cooperării între principalii actori implicați și crearea unei punți de colaborare între aceștia și mediul academic. 
 
Evenimentul a debutat conform programului comunicat cu o serie de prezentări ale organizatorilor în cadrul cărora au fost expuse audienței: 
 
1. CONCLUZIILE CHEIE ALE ANALIZEI CONTEXTULUI GENERAL ACTUAL AL SECTORULUI DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ, în special cele 
referitoare la: 
Ø deprecierea calitativă a resursei umane de specialitate / de-profesionalizarea continuă și rapidă a sectorului; 
Ø lipsa unei viziuni strategice de dezvoltare a acestuia; 
Ø existența unui cadru de promovare a investițiilor complicat și supra-reglementat, dublat de o coordonare inadecvată a procesului; 
Ø lipsa unui cadru de colaborare stimulativ la nivelul sectorului; 
Ø existența unui cadru legal inadecvat pentru dezvoltarea sectorului; 
Ø utilizarea limitată a expertizei externe. 

 
FOTO: PETRICĂ DIACONU, MEMBRU ASOCIAT AL  CONSILIULUI DIRECTOR APPFE, 

COORDONATOR DEZVOLTARE – PERFORMANȚĂ, EURO APAVOL S.A., ARHIVA APPFE 
 

2. COORDONATELE DE BAZĂ ALE PLANULUI STRATEGIC AL APPFE PENTRU PERIOADA 2020-2025: 
Astfel, în ceea ce privește VIZIUNEA APPFE, s-a subliniat faptul că aceasta este o asociaţie de profesioniști dedicaţi utilizării inteligente a 
resurselor în scopul dezvoltării unei infrastructuri moderne și durabile.  
De asemenea, cu privire la MISIUNEA Asociației, a fost precizat că aceasta este orientată către promovarea cunoașterii și a experienţei 
profesionale în scopul atingerii soluţiilor robuste și flexibile capabile să facă faţă actualelor presiuni ale unei lumi în schimbare. 
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Pentru viitor, APPFE își propune să reprezinte: 
• Un număr ridicat de membri, angajați în dezvoltarea Asociației, reprezentând în mod echilibrat domeniile de competență și de interes 
ale acesteia; 
• Un pol de formare profesională continuă, o interfață între zonele de cunoaștere aprofundată și specialiștii implicați în activitățile 
curente specifice membrilor Asociației; 
• Un spațiu de dialog și de schimb de idei între profesioniști; 
• O punte între autorități, instituții financiare, factori decidenți și membri, în vederea eficientizării dialogului și rezolvării 
problemelor întâmpinate; 
• Un sprijin în identificarea de soluții pentru optimizarea cadrului legislativ, a normativelor și reglementărilor actuale; 
• O platformă ancorată în realitățile domeniului la nivel european și mondial în vederea micșorării decalajelor actuale și atingerii 
țintelor României. 

 
FOTO: FLORIAN BURNAR, PREȘEDINTE APPFE, ARHIVA APPFE 

 

În același timp, au fost precizate principiile care vor ghida acțiunile și în general activitatea APPFE, dintre acestea menționând: 
§ Creșterea nivelului de comunicare între membri dar și cu restul actorilor implicați din societate; 
§ Dialog, respect, recunoaștere. 
 
3. DOCUMENTUL DE POZIȚIE AL APPFE 
Au fost precizate elementele suport ale Documentului de poziție al APPFE, respectiv: 
i) Analiza SWOT;  
ii) Analiza contextului general actual al Sectorului românesc de apă și apă uzată;  
iii) Planul Strategic General 2020 – 2025. 
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În ceea ce priveștea identitatea Asociației Parteneriat pentru Proiecte și Fonduri Europene, s-a menționat că aceasta este o asociație 
profesională bazată pe un grup de profesioniști cu vastă experiență și notorietate și că Asociația va asigura o prezență activă, cu rol 
consultativ și de sprijin pentru operatori și pentru autoritățile responsabile.  
 

Totodată a fost subliniat și caracterul sprijinului APPFE, acesta fiind unul complementar celui acordat de alte structuri 
asociative existente la nivelul sectorului. 
 

Scopul fundamental al activității și al acțiunilor APPFE va fi reprezentat de: 
- Creșterea performanței în Sectorul românesc de apă și apă uzată; 
- Dezvoltarea și protecția infrastructurii publice; 
- Dezvoltarea operațională și instituțională a operatorilor, 
pentru a permite realizarea serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare, în condiții de calitate, continuitate, siguranță, eficiență 
economică și suportabilitate pentru populație. 

 
 

FOTO: DR. ING. COSTIN BEREVOIANU, SPECIALIST SERVICII COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE, 
COORDONATOR REVISTA EDILITATEA, ARHIVA APPFE 

 
Obiectivul central al demersurilor APPFE va consta în sprijinirea sectorului, ținând cont de: 
§ dificultățile semnalate în procesul de accesare și absorbție a fondurilor europene în perioada de programare 2014 – 2020; 
§ necesitatea creșterii ratei de accesare a fondurilor europene în perioada de programare 2021 – 2027 a fondurilor europene; 
§ contextul actual al administrației centrale și locale. 
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În ceea ce privește DIRECȚIILE DE ACȚIUNE ALE APPFE, a fost subliniată implicarea activă a Asociației pentru: 
ü realizarea Agendei 2030 pentru România (Obiectivul nr. 6 - Apa și apa uzată); 
ü realizarea strategiei de conformare a Sectorului; 
ü înființarea și operaționalizarea a unei structuri unice la nivel național de coordonare și monitorizare a procesului de conformare a 
Sectorului; 
ü armonizarea cadrului juridic, instituțional și procedural cu necesitățile Sectorului, pentru accelerarea procesului de accesare a fondurilor 
europene în perioada de programare 2021 – 2027; 
ü intensificarea comunicării și a colaborării operatorilor, inclusiv a autorităților locale cu specialiști din domeniile importante ale profesiei: 
tehnologii de tratare și epurare, distribuția apei, canalizarea, managementul financiar și al clienților; 
ü orientarea Master Planurilor și a Studiilor de Fezabilitate nu numai către investiții pentru creșterea calității și eficienței serviciului, ci și 
către protecția infrastructurii publice și siguranța populației, respectiv către dezvoltarea operațională și instituțională a operatorilor; 
ü necesitatea și oportunitatea asocierii mai multor surse complementare de finanțare a investițiilor, în contextul accesării eficiente a 
fondurilor europene; 
ü crearea unor mecanisme adecvate de protecție și dezvoltare a actului performant de proiectare tehnologică și a entităților cu atribuții în 
acest domeniu, respectiv de certificare a furnizorilor și producătorilor de tehnologii, materiale, bunuri și servicii; 
ü creșterea performanței și a eficienței managementului operațional operatorilor regionali, prin activități de profesionalizare și re-
profesionalizare a cadrelor de conducere și chiar a personalului de execuție și nu în ultimul rând realizarea unei structuri unice de formare 
continuă în domeniu; 
ü realizarea la cel mai înalt nivel profesional, de analize, expertize și studii aplicate, pentru diversele necesități ale operatorilor, în fazele 
de pregătire și accesare a fondurilor europene, dar și la realizarea investițiilor aferente;  
ü sprijin cu experți cooptați în procesul de achiziții publice, sprijin în dialogul și reprezentarea operatorilor în relaţia cu autoritățile publice 
naționale și europene. 
 

 
4. PLATFORMA ACADEMICĂ ÎN SPRIJINUL SECTORULUI ROMÂNESC DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ 
Înțelegând importanța coagulării capacităților profesionale existente la nivelul facultăților tehnice din sectorul alimentări cu apă și canalizări, 
respectiv al unor domenii conexe acestuia,  reprezentanții mediului academic din cadrul celor mai reprezentative 9 (nouă) 
facultăți de profil din țară au dat curs invitației de a deveni semnatari ai documentelor de constituire a ,,Platformei  academice 
în sprijinul sectorului românesc de apă și apă uzată‘‘ (Platforma Academică), după cum urmează: 
ü FACULTATEA DE INGINERIE A INSTALAȚIILOR - UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
ü FACULTATEA DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE ȘI INGINERIA MEDIULUI - UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRONOMICE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ 
BUCUREȘTI 
ü FACULTATEA DE CONSTRUCȚII - UNIVERSITATEA POLITEHNICA TIMIȘOARA 
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ü FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ, GEODEZIE ȘI INGINERIA MEDIULUI - UNIVERSITATEA TEHNICĂ “GHEORGHE ASACHI” IAȘI 
ü FACULTATEA DE AGRICULTURĂ - UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRONOMICE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ IAȘI 
ü FACULTATEA DE CONSTRUCȚII, CADASTRU ȘI ARHITECTURĂ - UNIVERSITATEA DIN ORADEA 
ü FACULTATEA DE CONSTRUCȚII - UNIVERSITATEA TEHNICĂ DIN CLUJ NAPOCA 
ü FACULTATEA DE INGINERIE A INSTALAȚIILOR - UNIVERSITATEA TEHNICĂ DIN CLUJ NAPOCA 
ü FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ - UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI. 
 
Astfel, în cadrul evenimentului a fost semnat PROTOCOLUL DE PARTENERIAT NR. 852/09.07.2020 PENTRU CONSTITUIREA ȘI 
FUNCȚIONAREA “PLATFORMEI ACADEMICE ÎN SPRIJINUL SECTORULUI ROMÂNESC DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ”. 
 

 
 

Obiectul Protocolului îl constituie realizarea unui parteneriat cu participarea reprezentanților mediului universitar, în vederea asigurării 
unui suport profesional de nivel înalt, în beneficiul actorilor implicați în sectorul românesc de apă și apă uzată, pentru creșterea nivelului 
de calitate al serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare și dezvoltarea acestuia, prin creșterea performanței resursei umane, 
creșterea nivelului de calitate în pregătirea și realizarea investițiilor necesare, în mod special pentru accesarea și utilizarea eficientă a 
fondurilor europene și nu în ultimul rând prin asigurarea sprijinului necesar dezvoltării unui cadru legal eficient și eficace. 
Platforma academică se adresează în egală măsură: 
 

Ø Beneficiarilor finali ai proiectelor de investiții - Operatori regionali, Asociații de Dezvoltare Intercomunitară, Autorități centrale și 
locale, respectiv 
 

Ø Partenerilor cheie implicați, în elaborarea și implementarea proiectelor de investiții – proiectanți, consultanți, producători și 
furnizori de tehnologii și echipamente, antreprenori. 
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Protocolul de constituire și funcționare a Platformei Academice cuprinde direcțiile strategice de acțiune și principiile de funcționare 
a acesteia.  
Platforma academică va acționa în parteneriat instituționalizat cu APPFE iar conducerea și coordonarea activității Platformei vor fi realizate 
de către un organism intern reprezentativ, denumit Consiliul Tehnic de Coordonare (CTC). 
În urma consultărilor membrilor Platformei Academice din perioada 08-09 Iulie 2020, s-a stabilit echipa de conducere inițială a acesteia, 
după cum urmează: 
- Președinte: Prof. Dr. Ing. Gabriel RACOVIȚEANU, Facultatea de Hidrotehnică, Universitatea Tehnică de Construcții București; 
- Vicepreședinte: Prof. Dr. Ing. Constantin FLORESCU, Director Departament Hidrotehnică, Facultatea de Construcții - Universitatea 
Politehnica Timișoara; 
- Vicepreședinte: Şef lucrări Dr. Ing. Dan GOMBOȘ, Facultatea de Construcții, Cadastru și Arhitectură - Universitatea din Oradea. 
 

 
 

5. ALOCUȚIUNI 
După finalizarea prezentărilor reprezentanților APPFE, au fost susținute mai multe alocuțiuni de către o serie de reprezentanți ai unor 
instituții centrale și locale, personalități ale vieții sociale, politice și economice românești și profesioniști ai sectorului de apă 
și apă uzată, după cum urmează: 

Ø LUMINIȚA BĂLĂLĂU, ȘEF SERVICIU, DEPARTAMENTUL PENTRU DEZVOLTARE DURABILĂ GUVERNUL ROMÂNIEI 
Ø PROF. DR. ING. SORIN CÎMPEANU, RECTOR, UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRONOMICE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ DIN BUCUREȘTI, 

PREȘEDINTE AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL RECTORILOR 
Ø DR. ING. RADU RĂUȚU, BANCA EUROPEANĂ DE INVESTIȚII – JASPERS 
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Ø CONSTANTIN TOMA, PRIMAR, MUNICIPIUL BUZĂU 
Ø FOTO : VASILE DĂRĂBAN, PREȘEDINTE FADIDA 
Ø PROF. DR. ING. ANTON ANTON, DEPUTAT - PARLAMENTUL ROMÂNIEI 
Ø ROMEO CRISTIAN ERBAȘU, DIRECTOR GENERAL ERBAȘU CONSTRUCȚII S.A., PREȘEDINTE - FPSC 
Ø CONF. DR. ING. MĂDĂLIN JORJ MIHAILOVICI, CEO VEOLIA ROMÂNIA, DIRECTOR GENERAL APA NOVA BUCUREȘTI S.A. 
Ø PROF. DR. ING. CONSTANTIN FLORESCU, DIRECTOR DEPARTAMENT HIDROTEHNICĂ, FACULTATEA DE CONSTRUCȚII - 

UNIVERSITATEA POLITEHNICA TIMIȘOARA 
Ø ION TOMA, CONSILIER DIRECTOR GENERAL APAVITAL S.A. IAȘI 

 

În cadrul acestor alocuțiuni au fost subliniate importanța și relevanța evenimentului organizat de către APPFE, și în mod special coagularea 
facultăților de profil tehnic în cadrul Platformei Academice în sprijinul sectorului românesc de apă și apă uzată. 
 

Astfel, principalele aspecte și problematici abordate în cadrul alocuțiunilor s-au referit la: 
Ø Creșterea conștientizării și a preocupărilor cu privire la problematica dezvoltării durabile, activitate în care asociațiile profesionale pot 
juca un rol deosebit de important; 
Ø Importanța implicării mediului academic în formularea unor soluții sustenabile pentru problemele specifice sectorului de alimentare cu 
apă și de canalizare; 
 

 
 

Ø Luarea în considerare a aspectelor privind schimbările climatice atât în cadrul documentelor strategice, cât și la nivelul proiectelor de 
investiții, în special din perspectiva pregătirii exercițiului financiar 2021-2027 al fondurilor europene; 
Ø Corelarea acțiunilor și proiectelor aferente serviciului de alimentare cu apă și de canalizare cu cele ale altor servicii și activități aflate în 
gestiunea autorităților locale; 
Ø Implementarea și dezvoltarea conceptului de economice circulară; 
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Ø Dezvoltarea principiului parteneriatului în derularea tuturor activităților și acțiunilor stabilite; 
Ø Abordarea cu prioritate a problemelor întâmpinate în atragerea tinerei generații către facultățile de profil; 
Ø Dezvoltarea problematicii referitoare la achizițiile publice, cu accent pe creșterea calității documentațiilor de atribuire elaborate de către 
consultanți/proiectanți; 
 

 
Ø Promovarea conceptelor referitoare la digitalizare și educație ecologică, implementarea unor soluții tehnice durabile și realizarea de 
investiții în inovare; 
Ø Intensificarea eforturilor pentru atingerea conformării la nivelul sectorului de alimentare cu apă și de canalizare ; 
Ø Asigurarea unei complementarități adecvate a acțiunilor planificate cu cele ale altor asociații profesionale în domeniu. 
 

Reprezentanții APPFE au precizat faptul că toate propunerile și recomandările formulate în cadrul alocuțiunilor vor fi avute în vedere în 
definirea mesajelor viitoare către autoritățile centrale de management și de reglementare responsabile. 
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6. LANSAREA REVISTEI EDILITATEA 
Evenimentul a prilejuit și lansarea Revistei EDILITATEA, o publicație dedicată proiectelor și serviciilor publice.   
A fost subliniat faptul că denumirea Revistei reprezintă, pe de o parte, un tribut adus înaintașilor noștri care și-au dedicat întreaga viață și 
carieră acestui domeniu iar pe de altă parte, reflectă într-o măsură foarte mare sfera de activități acoperită de către APPFE. 
De asemenea, a fost prezentată echipa de profesioniști a revistei, din cadrul acesteia făcând parte o serie de personalități ale vieții sociale 
și culturale românești, după cum urmează: 
 
 
COORDONATOR REVISTĂ 
Costin BEREVOIANU 
 
 

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC 
Gabriel RACOVIȚEANU – Preşedinte 
Constantin FLORESCU – membru  
Alexandru DIMACHE – membru 
Anton ANTON - membru  
Dan GOMBOȘ – membru 
Victor MOLDOVEANU - membru  
Mihai Viorel BURCUȘ - membru  
Elena VULPAȘU – membru  
Csaba BAUER - membru  
Adrian CRÎNGAȘ – membru  
Cătălina MARCU - membru 
Lucia Ana VARGA – membru 
Valentin FEODOROV – membru    
Loretta BATALI – membru    
Augustin BOER – membru 
 
 

COMITETUL EDITORIAL 
Epsică CHIRU - Director  
Florian BURNAR – membru 
 
 
 

 

 
 

FOTO: DR. ING. COSTIN BEREVOIANU, SPECIALIST SERVICII COMUNITARE DE UTILITĂȚI 
PUBLICE, COORDONATOR REVISTA EDILITATEA, ARHIVA APPFE 
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7. PREZENTAREA REZULTATELOR CONCURSULUI DE FOTOGRAFIE ȘI PREMIEREA CÂȘTIGĂTORILOR! 
APPFE a organizat în perioada 12-25.06.2020 un concurs de fotografie la care au fost invitați să participe în principal membrii săi, precum 
și o serie de parteneri și colaboratori, prin transmiterea de fotografii din activitatea curentă.  
La expirarea termenului de transmitere au fost primite 75 de fotografii din partea unui număr de 12 concurenți. 
 
Fotografiile au făcut obiectul analizei de către un juriu format din 4 membri, după cum urmează: 
- Dr. ing. Elena Melania SĂVESCU - Aquatim S.A.;  
- Conf. dr. ing. Elena VULPAŞU - Facultatea de Hidrotehnică, UTCB;   
- Prof. dr. ing. Anton ANTON - Deputat Parlamentul României; 
- Prof. dr. ing. Gabriel RACOVIŢEANU - Facultatea de Hidrotehnică, UTCB. 
 
Decizia juriului a fost aceea de a acorda 5 premii (4 premii pentru fotografii din domeniu și un premiu special pentru fotografie artistică).   
Alte 15 fotografii au fost selectate în vederea promovării în viitor, după caz, în Newsletterul APPFE (apariție bilunară), respectiv în 
cadrul unor materiale promoționale ale APPFE (calendare, broșuri, pliante, agende etc.).  
 
Mai jos sunt prezentate fotografiile câştigătoare: 
 
LOCUL I 
Autor: Adrian Măgerușan, Grafic Designer/Ing. Csaba Bauer, Compania AQUASERV S.A. Târgu Mureș 
Denumire fotografie: ,,Uzina de apă Târgu Mureș’’ 
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LOCUL II 
Autor: Apa Nova București S.A. 
Denumire fotografie: ,,Spectacolul SIMFONIA APEI  
la fântânile urbane de la Piața Unirii’’ 
 

 
 
LOCUL III 
 

Autor: STEINZEUG KERAMO 
Denumire fotografie: ,,Piramida conductelor de  
Canalizare din ceramică vitrificată’’ 

 
 

SECRETARIATUL APPFE   
 

AUGUST 2020 

LOCUL II 
 

Autor: CONSTRUCȚII ERBAȘU S.A. 
Denumire fotografie: ,,Stația de epurare a apelor uzate – 
Târgoviște, Dâmbovița’’ 

 
 
 PREMIUL SPECIAL 
 

Autor: Mădălina Ulcelușe 
Denumire fotografie: ,,Picături de ploaie pe petale de 
soare’’ 

 
 


